

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE POSTALE

UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI ȘASE LUNI . . . 15 » » » 25 » TREI LUNI . . . 8 » » » 13 »

Un număr în streinatate 20 bani MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuresti si judele SE PRIMESC numai la Administratie DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE SI la toate oficiile de publicitate

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

UNIREA CELOR SLABI

D. Eugen Balș, directorul imprimeriei statului, a rămas înapoi cu cinci-zeci de ani; el se crede și astăzi sub domnia Regulamentului organic.

În asemenea condițiuni, este natural ca acest director al imprimeriei statului să nu vadă într-o grevă a lucrătorilor de cit un act de rebeliune, care trebuie reprimat chiar cu brutalitate.

D. Eugen Balș nu înțelege, sau mai bine se află intelectualmente în imposibilitate de a înțelege că greva este un drept al muncitorilor prin care ei într-un mod foarte legal refuză a se supune unor exigenți prea oneroase ale patronilor.

Dacă actualul director al imprimeriei statului nu ar avea memoria așa de scurtă, ar trebui să nu uite pozițiunea grea în care se afla când i s'a încredințat această funcție, și, amintindu-și zilele negre prin care a trecut, să fie milă de lucrătorii puși sub direcțiunea sa, și să nu lase la bunul plac al unui mișel bețiv, Cucuruzescu.

Foarte trist pentru D-sa de a fi la bătrânețe dus de nas de un Cucuruzescu. În loc de a fi un părinte pentru muncitori, el a devenit un odios calău, care are naivitatea de a se mira că ei refuză a se supune la un spor de lucru în timpul nopții.

Mult așa da să te văd, D-le director, muncind măcar patru ore pe noapte. Pe cind mașiniștii și puitorii lucrează o mare parte din noapte, D-ta te lăfăiești într-un pat cald și moale. Crezi poate că există o deosebire între director și puitor? Nici una, D-le Balș! Sinteți amindofuncționari ai statului, cu aceleași drepturi, cu aceleași datorii.

Amenzile curg droae pe capul lucrătorilor, și mă întreb: în punga cui intră aceste sume reținute din salariul lor?

Pentru ce în fabricale de tutun dependente de direcțiunea generală a monopolurilor nu s'a făcut nici o grevă? — Iată o întrebare pe care septuagenarul din capul imprimeriei statului ar fi trebuit să și-o pue.

II volu spune-o ei. D. Gr. N. Manu, directorul general al monopolurilor statului este un părinte pentru toți funcționarii acestui serviciu. Plîngerile lor sint pururea primite și ascultate cu o deosebită sollicitudine, și un Cucuruzescu nu ar fi stat o săptămînă funcționar sub ordinele sale.

D. Gr. N. Manu nu s'a preocupat nici odată de opiniile politice ale impiegaților direcțiunii monopolurilor statului, nici nu a căutat să afle cum au votat la cutare sau cutare alegeri. Poate funcționarul să fie radical, socialist; datorită să și-o îndeplinească, nimic nu i se cere mai mult.

Mers-a vre-o dată D. Eugen Balș să viziteze atelierile fabricelor de tutun? — Sint sigur că nu, și bine a făcut, căci ar fi ramas rușinat și umilul de comparați, pe care vrînd nevrînd trebuia să o facă.

Ancheta făcută de D. inspector administrativ Alex. Pencovicî s'a terminat. Nu cunosc raportul pe care l'a prezentat ministrului său, dar dacă nu a cerut reducerea orelor de muncă și revocarea imediată a lui Cucuruzescu, rezultatul acestei anchete qu mă satisface.

Aflu că unii lucrători greviști nu au fost reprimiți în atelierul imprimeriei statului. Cum a tolerat D. Alex. Pencovicî o asemenea infamie? Asociația Balș-Cucuruzescu să'l fi fermecat pînă în așa grad?

Toți muncitorii trebuie să se pătrundă bine de un lucru: Cîtă vreme boerimea degenerată și burgheziimea vicioasă vor avea conducerea destinelor acestei țări ei nu pot să aștepte nici o îmbunătățire în soarta lor.

Este indispensabil ca muncitorii să fondeze case alimentate din salariul lor, și cu fondul acestor case să poată susține grevele, pînă cînd patronii exploatare — chemese Coetz sau Lascar Catargiu — vor da o deplină satisfacție dreptelor lor revendicări.

Știu că sufragiul universal precum și dreptul limitat al intrunirilor vor șterge, în cîtiva ani, multe nedreptăți care apasă astăzi asupra claselor desmoștenite, căci pentru ele legile votate de clasa privilegiată sint și rămîn litere moarte.

Pînă atunci însă, singurul mijloc de ușurare a suferințelor muncitorilor este:

Unirea și strînsa solidaritate între ei.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA ZILEI

Re-Spanachidi

Un ziar guvernamental, doritor de a și urea tirajul, a dat alaltă-eri o știre senzațională, aceea că D. Eduard Spanachidi a izbutit să pătrundă în Craiova.

O, dragă Spanachidi, Nu faci de gazetar, Plăcîndu-ți mai bine Ca ipocomisar....

De aceea, n'am dat nici o atențiune acestei știri, care ni s'a părut înțot necăpărată.

Care nu fu însă mirarea noastră, cînd primind ziarul Voința Craiovei, am constatat că Spanachidi în adevăr și-a luat reședința în cetatea Banilor, acolo unde există Fintina cu teapă.

Spanachidi a înviat! Adevărat a nviat! Orașul Craiova, patria lui Mihail-Viteazu și a lui Tirnoveni, vede înfrînd în el spanacul cel mai verde, floarea cîmpului și a zarzavaturii, speranța colorilor noastre virgine.

El debutează în Voința Craiovei cu un manifest foarte energic, în care zice că „un ziarist de forță lui Dioghenide” este atacat de o foaie locală într-un mod „malonest și revoltător”.

Unind și noi protestările noastre cu ale Voinței Craiovei, facem apel la foilete locale ca să nu mai atace pe D. Eduard Dioghenide, care nici nu există. Intelegem să atacăm pe Spanachidi, dar nu pe Dioghenide. Care Dioghenide? Cine? Dioghenide?

De alt-fel, repariția lui Spanachidi pe orizontul politic ne bucură: el ne va procura din noi materia necesară, care va fi în lipsa de altă ori!

Condeit, ascute-te, cititor, ațineți-vă!

Rigolo.

SE DAU LA BRAZDA

Ultimele alegeri comunale și cele parțiale pentru Camere, au dovedit cu prisosință iremediabila păcătosie a colegiului I. Pe cind liberalii au izbutit să fie aleși pe ici-pe colo, la colegiile II, ei au căzut regulat la colegiul, pe care contați mai mult, la cel întiu.

Faptul e cu atît mai semnificativ, cu cit se întîmplă tocmai în momentele pe cînd se discută legi, care privesc mai de aproape pe alegătorii acestui colegiu. Este netăgăduit de pildă că legea minelor atînge serios pe marii proprietari, și liberalii s'au grăbit să le arate întînderea neajunsurilor ce sufer prin ea.

Ei bine, cu toate acestea, nici acum măcar acești alegători nu s'au putut arăta independenți, nu s'au putut scutura de eterna tutelă administrativă. Ce mai poți dar aștepta de la asemenea cetățeni, dacă nici atunci cînd e interesul lor de clasă în joc nu pot să fie independenți?

Acest fapt este așa de izbitor, în cit a început a pune pe gînduri chiar pe liberali și chiar pe cei mai aprigi partizani dintre ei ai actualului colegiu I-ii. Pe lingă tinerii cari se declară partizani ai sufragiului universal, se mai aude pe'ici-pe colo și cite un glas de bătrîn, care ridică o timidă protestare.

Pînă și bătrînul Democratul de la Ploesti, revoltat de păcătosia alegătorilor de la colegiul I-ii, dată pe față la alegerea de Mercuria trecută, — își slîrșește ultima revistă exclamînd:

Deci o reformă a legii electorale este necesară și se impune. Aceasta adevărate mai bine de cit ori ce exactitatea zicătoare: că o nenorocire tot servă la ceva.

Noi democrații și socialiști, nu putem deci dori, de cit ca aceste nenorociri să se întîmple cit mai des, pentru ca liberalii să se dea la brazdă.

Sperăm că ce s'a putut face propaganda noastră pentru sufragiul universal, va sfîrși prin a o îndeplini interesul însuși al liberalilor, cari alt-fel mai au perspectiva de a mai sta în opoziție anî îndelungași.

Bine cel puțin că începe a eși la iveală dreptatea susținerii noastre: că actualul sistem electoral este putred, și că, ne mai putînd aștepta nimic bun de la el, reformarea lui se impune.

C. D. Anghel.

Socialismul în Ungaria

Un proiect părăsît.— Temerile autorităților

Ziarele ungurești spun că la ministrul de interne din Budapesta domnește o mare nesiguranță în privința luării măsurilor în contra mișcării socialiste.

Deja fostul ministru de interne Hieronymi pregătise un proiect care dispunea numirea de comisari speciali pentru supraveghierea mișcărilor acestora și propunerea de măsuri practice pentru înăbușirea lor.

Schimbîndu-se guvernul, chestiunea aceasta s'a lăsat în părăsire pentru că noul ministru de interne nu împărțea părerea predecesorului său în ce privește importanța mișcării socialiste din Ungaria.

Prefecții și autoritățile din cîmpia Ungariei trimit însă zilnic raporturi la ministrul de interne despre lățirea «potopului» socialist; toți sint de părere că cel mai mic incident ar putea să producă furturi enorme.

Noul ministru de interne a încercut ast-fel să se îngrijească și el și poate că proiectul lui Hieronymi totuși se va relua.

Vest.

ȘAH LA BANCA!

Armonia, celebra și mult cîntata armonie din sinul partidului liberal, începe să și ia zborul.

Am arătat erî că D. N. Fleva își pune candidatura la locul de censor al Bancii Naționale în potriua candidaților partidului liberal.

Azi putem da amănunte: Alegerea se va face la 19 Februarie și sint două locuri vacante: unul de director și altul de censor, în locul D-lor Anlon Carp și Vericeanu, ale căror mandate expiră.

Liberalii susțin din nou pe acești doi domni; iar guvernul nu susține de cit pe D. A. Popovicî, pentru locul de director. Pentru cel de censor, stăpînirea n'a fixat încă pe nimeni.

D. Fleva, care, precum se știe, și-a exprimat de altă ori nemulțumirile în potriua liberalilor de la Bancă, a hotărît ca, în potriua voinței șefilor, să candideze și D-sa pentru locul de censor.

Pe noi, alegerea aceasta nu ne interesează nici de cum. Totuși, deplîngem dezbinarea din partidul liberal, cînd o vedem pe ce chestiuni personale și meschine se produce. Acum, în ajunul agitației pe lema legii minelor, această dezbinare nu poate da de cit roade rele.

Find dat mai ales, că D. Fleva este un bărbat foarte popular și un element de mare valoare pentru opoziție, nu înțelegem încă pățnarea D-lui Șturza de a i preferi D-sale o nulitate desăvîrșită de specia Vericeanu.

De cînd oare a ajuns D. Vericeanu un element indispensabil?

Știțot.

DUBLU EXTRACT

Ceea-ce prevedeam erî în acest loc, s'a și împlîntat. Dacă am pierdut în cantitate prin fuzionarea valoroșelor organe independente Luceafărul și Orfanul, am cîștigat enorm în calitate, și totul lasă a se prevedea că cetățenii Al. Periețeanu și Agamiță Danalache, cu puteri unite, vor reuși să ridice spanachidizmul romina la înălțimi nebanuite pînă astăzi.

Iată deja, drept probă, o definițiune a «mușiceii» pe care o găsim în ultimul număr al fuzionatelor organe:

Se știe că mușicea este adoptată și servește ca princip pentru ridicarea și anervarea simțului, înălțarea inimii și formarea plăcerii.

Vă rog să citiți de mai multe ori această definițiune. La fie-care citire nouă veți descoperi noi frumuseți într'însa. Dintro singură dată ar fi cu neputință să gustați și adoptarea mușiceii și muzica princip și ridicarea simțului și anervarea lui și formarea plăcerii și legătura dintre toate astea.

O astfel de condensare de dublu extract de spanac cred că nu s'a mai oferit lectorului român din vremurile cele mai ferice ale lui Spanachidi.

Red.

Efectul lacrărilor

Am arătat ieri nereșelele care s'au petrecut la concursul de medici secundari ținut la Eforie. Sintem în măsură să mai dăm încă vre-o cite-va amănunte interesante asupra acestui concurs taxat de noi de scandalos, și mai ales să arătăm ce influență pot avea lacrămile unui candidat asupra soartei spitalelor.

Cel-prîni că au copiat teza trebuiau excluși din sală, și restul candidaților să și urmeze concursul în pace și liniște. Teza acestora trebuia deci examinată de juriu și treaba s'ar fi sfîrșit.

Însă, unul din candidații prinși cu mița'n sac, a mers în fața comisiei și a vîrsat un așa torent de lacrămi, în cit inima venerabililor examinatori s'a înnuial ca o cirpă, și regulile concursurilor au fost călțate.

Copiatorii au fost reprimiți la concurs și din pricina lor tot cei-alți candidați au fost supuși la o a doua probă în scris, așa din senin, fiind-că lacrămile sint mai puternice de cit legea.

Ne abținem de a mai califica purtarea comisiei, căci în țara rominească calificările trec iar oamenii și năravurile rămîn.

Un singur lucru avem de cerut: Constatîndu-se că știința și corectitudinea sint mai pre jos de cit lacrămile, propunem să se ataseze pe lingă fie-care facultate de la ambele Universități din țară, cite un curs de boicotare.

Această instituție a boicotarelor e foarte națională și foarte veche.

Intorcîndu-ne la obiceiurile peritute ale strămoșilor și candidații perfecționîndu-se în ele, vor fi în condiții egale la concursuri.

Index.

JAURES ȘI ROUANET

JEAN JAURES



S'a născut la Castres în 3 Septembrie 1859. A fost profesor de filosofie la liceul din Albi și în urmă la facultatea din Toulouse. S'a ales deputat pentru prima oară la 4 Octombrie 1885, în parlamentul Tarn, ca simplu republican.

De atunci a fost ales necontenit. După alegerea din 1893, Jaurès s'a înscris în grupul deputaților socialiști, devenînd membru lui cel mai brilliant.

Jaurès e actualmente cel mai mare orator al Camerei și unul din cei mai abili parlamentari. Discursurilor lui se datorește căderea ministrului Casimir Pèrier și al primului ministru Dupuy.

Acum în urmă, atacînd cu o rară violență ultimele scandale sevrîșite cu drumurile de fer din Sud, majoritatea oportunistă strivită de elocința deputatului socialist, n'a găsit alt mijloc de a scăpa de el de cit cerînd cu urlete infernale expulzarea lui Jaurès de la 15 ședințe consecutive.

Cel mai mare discurs al lui Jaurès e cel cu ocazia votării legii în contra anarhiștilor.

Ultima amnistie l-a permis să și reia locul în Cameră.

GUSTAVE ROUANET



Rouanet e născut în sudul Franței și reprezentă în Cameră pe cel mai socialist și mai energic cartier din Paris: circumscripția Montmartre.

Rouanet a colaborat multă vreme la Revue Socialiste a lui Benoit Malon, înainte de a se alege deputat.

În Cameră el reprezintă cu o deosebită energie pe energicii lui alegători. El singur e în stare să ție pept vociferărilor reacționarilor de ori-ce specie, și vocea lui tunătoare e mai puternică de cit zgomotul capacelor de pupiere.

Chemat de altă ori la ordine, — lucru grav în Camera franceză, căc chemarea la ordine e însoțită de pierderea diurnei pe ziua aceea, — el nu se lasă nici o dată intimidat.

A fost expulzat ca și Jaurès pentru 15 ședințe consecutive, pe motiv că a insultat Camera.

Iată împrejurările: Toți escrocii și șantajisții arestați acum de cîrînd erau decorați cu legiunea de onoare. Camera luînd în discuție bugetul acestei decorații naționale, Rouanet a spus că deputații oportuniști n'au putere morală necesară pentru a se ocupa de legiunea de onoare. Majoritatea a cerut cu urlete expulzarea îndrăznețului, și cererea i s'a satisfăcut.

Rouanet beneficiază și el de ultima amnistie.

CARE'Î LEACUL?

Naționalul voeste să mărginească puterea absolută de azi a Regelui, dar pentru aceasta nu voeste nici modificarea constituției, nici votul universal. E de ajuns «să se întărească corpul nstru electoral și să se emancipeze cetățenii de sub jugul administrativ».

Să mă verte liberalul-conservator de la Naționalul, dar soluțiunea sa este spanachidistă în toată forma.

În adevăr, cum să întărești corpul electoral și să l emancipezi de sub jugul administrației, cînd din 50 de mii de alegători-votanți, 20 de mii sint circumscripții și 10 mii funcționari? Ca să i dai independență acestui corp, trebuie să l lărgești așa că administrațiunea să fie debordată de marele număr al alegătorilor. Eu unul am socotit, că în Capitală, cu poliția propriu zisă și funcționarii comunali, zece alegători pot fi supraveghiați de un funcționar, lucru foarte ușor. Dacă s'ar lărgei colegiul și ar fi alegători 100 de mii de cetățeni, de pildă în Capitală, ingerința poliției care este efecă față de 10 mii, devine slabă de tot față de 100 de mii.

Va să zică în starea actuală a legii electorale leacul Naționalului e un simplu desiderat platonice.

În această stare de lucruri, Regele poate abiza ori și cînd de puterea lui, de oare-ce știe, că ori pe cine va aduce la putere, îi va fi ușor să și alcătuiască parlamentul ce va voi și deci el să fie acoperit de miniștri și miniștrii de parlament.

Dacă însă s'ar introduce Volul universal și s'ar lua de la Rege dreptul de a disolvare și de congediare a ministrilor, incontestabil că regalitatea devine un simplu lux costisitor, dar inofensiv.

Dacă în adevăr Naționalul crede că Regele are o înriurire nefastă în politica țării, apoi ce alt leac serios se poate admite de cit aceste două soluții: Restrîngerea puterilor Coroanei și Volul universal.

Mie unul articolul Naționalului seamănă cu politica acelaia care voeste să împace și capra și varza și pe lup.

C. M.

IAR LEGEA NUMELUI

După mari și laborioase sforțări, legea numelui a trecut în sfîrșit prin Cameră.

Cu toate modificările introduse în ea, legea aceasta a rămas cea mai monumentală înepție ce a eșit din discuția vre-unei Camere. Efectul retroactiv, cu care a fost înestrată, pe lingă că dărează toate principiile admise în materie de drept, va produce un balamuc imposibil în societatea noastră.

E curios însă de știut pentru ce efectul retroactiv fixat dintîi la 1865, s'a limitat acum la anul 1880? Care să fie rațiunea de s'a ales tocmai anul 1880?

Nu vedem nici una, afară doar că e anul de după adoptarea art. 7.

Ore aceasta dovedește că e o lege îndreptată în potriua evreilor. Lucrul e condamabil din un doind punct de vedere. Dintîiu, fiind-că sub pretext de a lavi în evrei, promotorii legii lovesc într-o sumă de romini.

Al doilea, fiind-că măsura e rea și față de evrei. Să o dovedim.

Nu avem în țară un număr oare-care de evrei, de care nu ne putem debarasa.

Acesta e faptul. Pînă acum i-am respins dintre noi, sub cuvînt că trîese de o altă viață de cit noi, că au alte legi, altă limbă și alte nume de cit noi.

Unii dintro'nsii însă, au căutat să se desvînovătească de aceste învinuiri. S'au lăsat de havrele evreiești și au intrat în școlile noastre, s'au lăsat de toate tradițiile habotnice, s'au lăsat pînă și de numele lor scoase din Biblie și au adoptat nume de-ale noastre.

Cu un cuvînt, au intrat pe calea asimilării cu noi.

Și lucru curios. Noi cari le reproșam că nu se asimilează, acum le punem piedici cînd au început să o facă.

Am început prin a'i împedica de a intra în școlile noastre, votînd taxele școlare. Și i-am trimis din nou la havrele evreiești, unde nu învață o buche rominească.

Acum le luăm posibilitatea de a și renega originea schimbînd de nume, și le impunem să poarte numele vechii ca să se deosebească, de precum mult în Spania li se impunea să poarte un petec galben distinctiv.

E curios că noi facem tocmai pe dos de ceea-ce fac ungurii. Pe cînd aceștia vor să maghiarizeze toate numele, noi din potriua facem tot posibilul să le menținem originalitatea lor exotică.

Lucru curios însă. Legea nu împedica pe străini de a adopta pronume rominești. Așa în cit pe cînd numele străin este impus, pronumele este facultativ, și deci vom putea avea combinații de souil așa: Costică sin Șloim, Nicolae Leibovici, etc.

Iată dar la ce stupidități ajunge această lege caraghioasă.

Nu mai puțin însă și sistemul ce l denotă e imposibil și absurd.

C. Dan.

BURSA DE BUCURESTI

Cursul de la 27 (8) Februarie

Table with financial data including Renta r. p., Renta am., Oblig. rur., etc.

HOLERA

Constantinopol, 27 Ianuarie. — De la 14 Ianuarie pînă la 5 Februarie au fost la Constantinopol 71 cazuri de holera și 36-decese.

Varna, 27 Ianuarie. — Știri din Constantinopol asigură că în cazările care înconjoară Yldiz au fost 46 cazuri de holera, dintre care 18 mortale, în 4 zile.

Un stat ataxicilor

De cite-va luni D. doctor Targoula se află în mîncăuț nostru, și neasteptatete rezultate obținute asupra ataxicilor cu tratamentul D-sale ne obligă a ne ocupa de el.

D. doctor Targoula este doctor în medicină de la facultatea din Paris, și a fost mult timp intern al aziliilor dependente de departamentul Seinei.

D. maior Biberi nu putea a se îmbrăca și a se dezbrăca de cit cu ajutorul unui servitor; curse mici pe jos le făcea cu mare greutate și pururea cu frică a nu cădea.

D. maior Biberi venise pe jos de la strada occidentului unde își are locuința. Directorul nostru, de zece ani tributar al birjarilor, era în imposibilitate de a face 50 de pași fără rizicid de a cădea.

D. maior Biberi venise pe jos de la strada occidentului unde își are locuința. Directorul nostru, de zece ani tributar al birjarilor, era în imposibilitate de a face 50 de pași fără rizicid de a cădea.

mină făcînd următorul trist tablou al stării în care se află județul acesta: «Administrația județului nostru nu numai că nu s'a schimbat sau ameliorat întru ceva, dar ea se găsește într-o stare mult mai de plîns ca sub colectivitate.

Tudor Biciolo, arendașul moșiei din comuna Copăcenii-Mogoșești, jud. Ilfov, a sechestrat pe nedrept căruța locuitorului Dumitru Drăgan din cățuna Varlam.

In urma reclamațiilor acestuia, arendașul a fost nevoit să înapoaze căruța. Infuriat însă, l'a pîndit pe bietul om și a descărcat asupra lui două focuri de pușcă, rîndindu-l.

Aseară la „Cercul studiilor sociale“ (strada Doamnei, casa Apel) D. I. Nădejde a ținut o conferință despre Tactica socialistă.

Aproape jumătate din stradele Capitalei sînt curățite de zăpadă. Se crede că pe Joia viitoare toate stradele vor fi curățite.

Aflăm că primăria Capitalei face o mulțime de neajunsuri comercianților de vinuri en gros de la noia hală de vinuri.

Iată numele candidaților retrași de la concurs: D-nii d-rî: Ioanide, Bobulescu, Duma, Ciugolea, Popovici, Ionescu-Buzău, Stăiculescu, Nanu, Stoianovici și Stănicovici.

S'a spus de unele ziare că cei retrași au cerut să fie reprimiți la concurs dacă se dă o a treia teză. Faptul e adevărat, dar interpretarea acelor ziare e greșită.

Adevărul literar de mîine, 29 Ianuarie, cuprinde sumarul următor: Fluturii D-lui Pătrașcu, de Anton Bacalbașa.

Primăria Capitalei ne roagă să punem în vedere proprietarilor de case ca să nu arunce zăpada de pe acoperișele caselor de cit dacă au luat dispoziții pentru imediata el ridicare de pe strade.

Aseară, pe cînd trenul accelerat venea din Predeal la București, între stațiile Plojești și Brazi, un disperat s'a aruncat înaintea trenului.

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Se da citire unui proiect de lege prin care se acordă Casei de depuneri și semnațiunii mai multe credite suplimentare, din care unul de peste un milion lei pentru mărirea localului.

Se pune la vot cu bile. Rezultatul votului: Votanți 64, Pentru 60, Contra 4.

Se repeta votul ramas nul in sedinta de luni, pentru acordarea unei pensii viăduvei Tereza Vessely și se respinge proiectul cu 5 voturi contra 20.

Se proclamă ales al colegiului I de Prahova D. Teodor Angheliescu. Se pune la vot indigenatul D-lui Victor Delescu, votul e nul.

Se repeta apoi votul ramas nul in sedinta de luni, pentru acordarea unei pensii viăduvei Tereza Vessely și se respinge proiectul cu 5 voturi contra 20.

Se proclamă ales al colegiului I de Prahova D. Teodor Angheliescu. Se pune la vot indigenatul D-lui Victor Delescu, votul e nul.

SENATUL

Proiectul se adoptă cu unanimitatea de 49 voturi. D. Seferdache întreabă pe D. președinte, cînd se va pune la ordinea zilei petițiunea și memoriul studenților relativi la scandalurile și brutalitățile comise de către poliția Capitalei în ziua de 14 Septembrie.

Se pune la vot și se adoptă recunoașterea D-lui I. Parhon, vot ramas nul in sedinta de ieri a Senatului. D-lui V. A. Urechia, adresată D-lui ministru de interne cu privire la măsurile ce a luat ca reciprocitate perfectă s'a existe din partea Austro-Ungariei pentru publicațiile, jurnalele, scrisorile și telegramele din România.

După mica ameliorare de ieri, a urmat azi scădere simțitoare pe toată linia. Semnalăm: Grîul de primă-vară fl. 6,62; cel de Maiu-lunie fl. 6,70; pentru toamnă fl. 7,03; ovăzul de primă-vară fl. 6,17; cel de toamnă fl. 6,04; seara de primă-vară fl. 5,63; cea de toamnă fl. 6,04; porumbul a pierdut 4 creșteri pînă la prețul de fl. 6,37; colza pierde 10 creșteri și notează fl. 11,05.

ȘTIRI TEATRALE

Sala Concordia, strada Smirdan 51. — Astăzi și în fic-care seară, mare reprezentare extra-ordinară. Debutul artiștilor noi angajați. Sala va fi splendid iluminată, sceneria nouă, asemenea în fic-care seară.

CIRCUL CESAR SIDOLI

Duminică, 29 Ianuarie 1895 Două mari reprezentări. Cea întâi la orele 3 p. m. cu următoarele prețuri: Loja 10 lei, parq. 2 lei, stalul I, 1, 25, stalul al II-lea 1 și galeria 50 de bani.

D. Nicolae D. Nedelcu, D-na Cleopatra Giuan, D-na Sevasta Giuan și copiii săi, D. și D-na Simion Giuan și copiii săi, D. George Giuan, D. și D-na Constantin Giuan, D. și D-na căpitan Benoni Giuan, D. locotenent George Stoenscu, D. și D-na D. Stoenscu, D. și D-na Ion Vasilescu, D-na Paraschiva Nedelcu, D. și D-na Ion Chirovici, D. George D. Nedelcu, D. Petre D. Nedelcu, D-na Maria D. Ioan și copiii săi, D. și D-na T. Iofescu au profunză durere a anunta ruda pierdere ce au încercat în persoana iubitei lor soție, fiică, soră, matusă, noră, cumnată și vară.

CONSTANȚA N. NEDELCU

Decedată în etate de 26 ani, în ziua de 26 Ianuarie și roagă pe prietenii și cunoscuții să bine-voiască a asista la ceremonia funerară, ce va avea loc Duminică 29 Ianuarie, la orele 2 p. m., la locuința decedatei din calea Moșilor No. 236, de unde cortegiul va pleca la cimitirul Șerban-Vodă (Belu).

BALTA-ALBA

Stabilimentul fabricar se inchiriază pe mai mulți ani. S'a făcut multe îmbunătățiri. De mulți ani nu s'a văzut apa din baltă așa seacă și concentrată. Doritorii se pot adresa Calea Călărășilor 63.

CARTOFI DE BRĂSOV

În cele mai bune calități se găsește de vânzare la: G. GIESEL, Calea Moșilor, (84 vechi), noi 47.

SUBLIMIOR DE HARRIS

NUMAI VA FI PĂR ALB în aplicatiuni de culorea a juneței de la blond pînă la cel mai frumos negru. Se ține repede, nu pătează pielea, spre deosebire de celelalte substanțe. Depozit gros și detaliat la: PARIS: 19, Rue Vivienne, PARIS.

DE ARENDAT moșia RAȘI din

judetul Ialomița, prin gara Lehliu. A se adresa: N. N. Turnescu, strada Domniței 15.

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 1 Martie 1895, orele 3 p. m. se va ține licitațiune publică orașă la Eforia Spitalelor Civile pentru inchirierea magazinului No. 5 din clădirea Băilor Eforiei după Bulevard, în comptul D-lui G. Ionescu.

BIUROŪ TECHNIC

REPREZENTANT GENERAL AL SOCIETĂȚII DE ACȚIUNI a fabricii de mașini Ganz & Comp. din Budapesta, al D-lui R. Wolff din Magdeburg, Buckau, al D-lor Walther & Comp. din Kalk, al D-lui A. Knoevenagel din Hannover, al societății Krompach-Herrnadt, etc.

IULIUS LOEFFLER

Inginer mecanic și constructor de mori. Reprezentant general al societății de acțiuni a fabricii de mașini Ganz & Comp. din Budapesta, al D-lui R. Wolff din Magdeburg, Buckau, al D-lor Walther & Comp. din Kalk, al D-lui A. Knoevenagel din Hannover, al societății Krompach-Herrnadt, etc.

AVIS IMPORTANT

Onor. P. T. Publice, Sub-semnații avem onoare a vă anunța că în secer de la 5 Noembrie 1894, am deschis un mare și bogat asortiment de toate felurile de încălțăminte de Lux pentru bărbați dame și copii, marfa exclusiv nouă și modele cele mai noi din fabricile cele mai renumite, lucrate solid de mîna precum și un bogat asortiment din fabrica C. Letztergrochen vechiul fabricant renumit în marfa solidă și fină, pentru care noi sub-semnații sîntem contractați pentru singurul Depou aici în București și tot dădăm un mare asortiment din toate felurile de Galoși și Șosoni-Galoși (Șnoubots) din fabricile cele mai renumite precum: de St. Petersburg și de Riga din Rusia și veritabile englezești din fabrica Rubert Liverpol asemenea și din fabricile din Suedia, Fabrica Helsingborgs și din acele Germanis Houtschinsohn de Mannheim, ast-fel că clienții vor găsi la noi în tot-ă-a un magazin nostru bine asortat la fic-care sezon și cu prețuri foarte moderate fiind devisa noastră este de a vinde eștin pentru a face consumul mare și de a putea obține și noi de la fabricanți rabat mai mare și de a putea aduce mari cantități clienții noștri sa-și alegă după plac, ast-fel sperăm o reușită la noua noastră întreprindere și asigurăm pe clientela noastră care ne va vizita a le procura marfa solidă, fină și eștină și cu prețuri mai convenabile ca la concurenții noștri.

Grăbiți-vă la această ocazie DE VÎNZARE Moșta Hălceni, județul Iași în întindere de 865 falci, din cari 500 arătură restul fanați și îmași, 3 cazarii, cîrciumă, case de locuință, atenanse toate de cărămidă pe temelie de piatră, pivniți de piatră, coșeri, hambari, surii, standoale, vie, livadă și toată gospodăria trebuitoare se găsește pe numita moșie.

SCARLAT VASILESCU

Post co-proprietar și diriginte al magazinului de încălțăminte I. Daniel din calea Victoriei, 78, aduce la cunoștință onor. publică că și-a instalat propriul său ATELIER DE ÎNCALȚĂMÎNTE în PASAGIUL ROMÂN, 1

GERMANDREE Poudre de Beauté

MIGNOT-BOUCHER 19, Rue Vivienne, PARIS. SI IN TOATE MAGAZINURILE BUNE DE PARFUMERIE

DOMINO OTHERO

DOMINO SARAH BERNHARD Modele elegante în mătase negre și colorii, Pălării și palărioare, Buchete de mirese, coșulețe cu flori, Decorațiuni ori-ce fel, Mănuși, parfumerie FABRICA DE COROANE

PROFITĂȚI

Calea Victoriei 75, colț cu strada Model Mărișurile de la renumita CASA RANDON

MARELE OTEL TRAIAN IAȘI

Sub-semnații Lenobel și Catz aducem la cunoștința onor. publică că devenim antreprenorii acestui otel cu începere de la 26 Octombrie a. e. n'am cruțat nîc o muncă și cheltuieli pentru a-l readuce în cea mai bună stare și a-l înzestra cu toate îmbunătățirile, necesare unui otel de primul rang.

